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科目代码科目代码科目代码科目代码：：：： 832      ;  科目名称科目名称科目名称科目名称：：：：《《《《机械设计机械设计机械设计机械设计》》》》；（；（；（；（  A  卷卷卷卷）））） 

适用专业适用专业适用专业适用专业（（（（领域领域领域领域））））名称名称名称名称：：：： 085201 机械工程机械工程机械工程机械工程      

一一一一、、、、选择选择选择选择题题题题：（：（：（：（共共共共 15 小题小题小题小题，，，，每小题每小题每小题每小题 2 分分分分，，，，共共共共 30 分分分分）））） 

1、下列 8 种机械零件中，有(      )是专用零件：涡轮的叶片、车床的顶尖、飞

机的螺旋桨、起重机的起重吊钩、多气缸内燃机的曲轴、减速器中的高速轴、自行

车链条、纺织机的纱锭。 

（A）6 种     (B) 5 种      (C) 4 种     (D) 3 种 

2、下列轴承中，只能承受径向载荷，不能承受轴向载荷的轴承是（      ）。 

（A）6209     (B) 7209AC      (C) 30209    (D) N209 

3、装有张紧轮的带传动，带的寿命将（      ）。 

（A）减少     (B) 增加     (C) 不变    (D) 不确定 

4、在一传动机构中，有锥齿轮传动和圆柱齿轮传动时，通常应将锥齿轮传动安排

在（      ）。 

（A）低速级     (B) 中速级     (C) 高速级    (D) 任意位置 

5、普通平键联接传递动力是靠（      ）。 

（A）两侧面的摩擦力           (B) 两侧面的挤压力      

(C) 上下面的挤压力            (D) 上下面的摩擦力 

6、螺纹联接是一种（      ）。 

（A）可拆联接                 (B) 具有防松装置的不可拆联接      

(C) 不可拆联接                (D) 具有自锁性能的不可拆联接 

7、当带传动的中心距与小带轮的直径一定时，若增大其传动比，则小带轮上的包

角将（      ）。 

（A）增大        (B) 减小       (C) 不变     

8、当形状、尺寸及结构相同时，磨削加工的零件与精车加工的零件相比，其疲劳

强度（      ）。 

（A）较高        (B) 较低       (C) 相同        (D) 不确定 

9、当两被连接件之一太厚，不宜制成通孔，而且又需要经常拆卸时，往往会采用

（      ）联接。 

（A）螺栓        (B) 螺钉      (C) 紧定螺钉        (D) 双头螺栓 

10、一般参数的闭式硬齿面齿轮传动的主要失效形式是（      ）。 

（A）齿面点蚀      (B) 齿面磨损      (C) 轮齿折断      (D) 齿面胶合 

11、轴环的作用是（      ）。 

（A）提高轴的强度             (B)在加工轴时用来进行轴向定位 

(C)提高轴的刚度               (D) 使轴上零件获得轴向定位 
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（2）为使中间轴Ⅱ所受的轴向力可以相互抵消一部分，确定斜齿轮 3 的螺旋方向； 

（3）分别画出圆锥齿轮 2 和斜齿轮 3 在其啮合点处所受的轴向力 Fa、径向力 Fr

和圆周力 Ft 的方向。（18 分） 

     

 

2、某轴用一对代号为 30212 的圆锥滚子轴承支承，其基本额定动载荷 C = 97.8 kN，

布置如图。已知轴的转速 n=750r/min，轴上轴向外载荷 FA=3000N，两轴承所受的

径向载荷 FR1= 6000N，FR2 =16500N，方向如图。载荷系数 fp = 1，常温下工作，

轴承的其它参数见附表，求轴承的基本额定寿命。（ε=10/3）（18 分） 

 

S Fa/FR≤e Fa/FR ⨀Ā ℀
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普通螺栓 M12 M14 M16 M18 

d1（mm） 10.106 11.835 13.835 15.294 

 

铰制孔螺栓 M6 M8 M10 M12 

d0（mm） 7 9 11 13 

 

 

 

五五五五、、、、结构改错题结构改错题结构改错题结构改错题（（（（共共共共 11116666 分分分分））））    

指出下图轴系结构设计中的错误，在错误之处标出序号，按序号一一说明其错误原

因。（齿轮用油润滑，轴承用脂润滑）（至少指出 8 处） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


